



## ПАМОЛОДЬ

дайджест Ради молодих вчених  
Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова

Випуск 2  
Лютий 2022 року

*Творімо науку разом!*

**11 лютого –**

### **Міжнародний день жінок і дівчат у науці**



*На фото – біологиня Ірина Єжель*

Від 2015 року за рішенням ООН у світі відзначають Міжнародний день жінок і дівчат у науці.

У резолюції 70-ої сесії Генеральної Асамблеї ООН, зазначено, що свято засновано «для того, щоб досягти повного і рівного доступу жінок і дівчаток до науки, а також забезпечити гендерну рівність і розширення прав і можливостей жінок і дівчат».

Шановні колежанки зі святом! Натхнення, сміливих рішень, нестандартних ідей, успіхів і перемог!

## **Будьмо знайомі**

*Будемо знайомитись? Напевне вам цікаво дізнатися трішечки більше про нас – членів Ради молодих вчених Університету. Що ми досліджуємо? Хто наші вчителі? Чому не уявляємо свого життя без науки?*

**Знайомтеся:**

**Сергій Терепищій,**

**голова Ради молодих вчених Університету**



Сергій Терепищій,  
доктор філософських наук,  
професор

*– Пане Сергію, сьогодні Ви – знаний фахівець у галузі філософії. Проте спочатку у полі зору були ... біологія та географія. Яким був Ваш науковий шлях?*

*– Справді, за освітою я – вчитель географії і біології, екології та організатор краєзнавчо-туристичної роботи. Науковий шлях пройшов від дослідження природніх ландшафтів Боярського*

*лісництва до філософії освітніх ландшафтів.*

*Вступ і закінчення природничо-географічного факультету Національного педагогічного університеті імені М.П. Драгоманова, створення Союзу обдарованої молоді, захист кандидатської, а потім докторської дисертації із філософії, робота радником з питань освіти і науки Генерального директора Міжнародного дитячого центру «Артек». Усі ці події вважаю підготовкою до роботи викладачем в університеті.*

*– На формування особистості науковця, його світогляду мають вплив учителі. Хто Вас надихав і надихає на нові наукові звершення?*

– Насамперед сильний вплив на мене справили мої вчителі і наставники Борис Танцюра, Віталій Покась, Іван Чорний, Роман Земледух, Віктор Андрущенко та багато інших.

– *Що сьогодні перебуває у Вашому дослідницькому полі? Над розробкою яких наукових проблем працюєте?*

– Хоча я захищався з філософії освіти, але точніше можна сказати, що я займаюсь науками про освіту. Сьогодні мене цікавлять комплексні міждисциплінарні і трансдисциплінарні дослідження проблем освітніх ландшафтів, що включають, але не обмежуються такими питаннями як влада і відповідальність в освіті, етика освіти в посттоталітарному/постколоніальному суспільстві, медіаграмотність освітян, індоктринація суспільства, освіта як чинник миру і освіта як чинник війни.

Справа в тому, що наразі відбувається швидка зміна дослідницького поля і «монодисциплінарні» проєкти відходять у минуле. Традиційний пантеон гуманітарних наук, до якого належать історія, філософія, дослідження мови та літератури, на сучасному етапі розширився за рахунок «молодших богів» і включає в себе більш сучасні предмети, наприклад, медіа-дослідження, критичну теорію, а також аналітику різних форм практики, починаючи зі спотру, музики, танців і дизайну, та закінчуючи літературною творчістю, перформансами, інформаційними технологіями та культурною політикою.

І це зрозуміло, адже поняття культури відтепер включає в себе популярні, матеріальні та комерційні форми та практики, способи життя та засоби масової інформації, відповідно, відбувається розширення сфери дослідження культури. Методологічно це здійснюється за допомогою обміну із соціальними та природничими науками, такими як археологія, антропологія, краєзнавство, когнітивні науки, соціологія тощо. Особливо це стосується питань образності та ідентичності, ідеології та влади, а також матеріальних умов їхнього розвитку.

– *Якими є Ваші наукові плани на найближче майбутнє?*

– У найближчий час планую продовжити проєкт, який ми з колегами виграли і реалізуємо з минулого року «Медіаграмотність та соціальна відповідальність освітян в умовах інформаційної війни».

– *Щиро дякую за цікаву розмову!*

*Розмову вела Олена Подобєд*

**Знайомтеся:  
Ірина Єжель,  
секретар Ради молодих вчених Університету**



Ірина Єжель, кандидатка біологічних наук

*– Усі, кому пощастило хоч раз спілкуватися з пані Іриною, відзначають її оптимізм, гарне почуття гумору і непосидючість. На перший погляд здається, як такий «енерджайзер» може працювати у справжнісінькій біологічній лабораторії. Пані Ірино, розкажіть, будь ласка, нашим читачам про Ваші дослідження рослин і мікроорганізмів.*

– Понад усе я люблю досліджувати рослини та мікроорганізми, оскільки вони є дуже загадовими та таємничими. Мені подобається вирощувати рослини та спостерігати за тим, як вони впливають одна на одну. Це називається алелопатичними взаємодіями рослин, дослідження яких дає можливість зрозуміти, дружать між собою рослини чи не дуже.

А стосовно вивчення мікроорганізмів хочеться сказати, що моє життя поділилося на дві частини: до того, як я навчилася користуватися мікроскопом, і – після. Кожен мазок мікробів на предметному скельці – це витвір мистецтва, тому я обожаю пари в лабораторії, коли ми зі студентами вчимося фарбувати мікроорганізми та розглядати їх у полі зору мікроскопа.

*– Пані Ірино, після такої захоплюючої розповіді про роботу в лабораторії, переконана, наші читачі також захочуть долучитися до дослідження «витворів мистецтва» під мікроскопом! Хто Вас спонукав обрати фах біолога?*

– Батьки. Мої батьки навчалися в НПУ імені М.П. Драгоманова на спеціальності «біологія та хімія». Після закінчення навчання вони одружилися та почали працювати вчителями, ким продовжують працювати донині. Дивлячись на них, я з дитинства хотіла бути такою ж розумною, як



вони. Тому після закінчення школи пішла навчатися в НПУ для здобуття омріяної професії.

– *Що для Вас означає біологія? Наука чи трішечки більше?*

– Для мене біологія – це не просто наука. Це – призма, через яку я сприймаю життя, і яка допомагає мені знайти відповіді на запитання. Безліч цінних відповідей можна почерпнути у тих, хто пройшов свій власний шлях до розуміння глибини біології та залишив свої роздуми у вигляді книг для розвитку мозкових звивин інших людей. Серед моїх улюблених авторів хочу згадати Докінза, Вернадського, Дарвіна та Івченка.

– *Пані Ірино, як вдається поєднувати наукову і педагогічну роботу?*

– У діяльності молодого вченого є дуже класна штука: ти можеш проявити себе у повному масштабі. Хочеш присвятити свій час науковим дослідженням – без проблем, хочеш віддати свої сили на викладання та спілкування зі студентами – буде зроблено, хочеш подарувати своє серце тим, кому подарував його Сухомлинський, – будь ласка. Викладацька та наукова робота – це та платформа, на якій ти можеш максимально проявити себе та маєш необмежені можливості для розвитку.

– *Насамкінець нашої теплої й цікавої розмови, пані Ірино, чи не могли б Ви сформулювати Ваш девіз?*

– Є один вислів, який дуже подобається моєму татові. Можна назвати цю фразу девізом мого життя: «Якщо хочеш допомогти голодному, не давай йому рибу. Краще дай йому вудку і навчи рибалити».

*Розмову вела Олена Подобєд*

## **Д і є м о: конференції, семінари, вебінари і не лише**

*Члени Ради молодих вчених нашого університету – це ті пасіонарії! Не вірите? Швидше знайомтесь з матеріалами рубрики. У ній подано перелік заходів, до організації та проведення яких долучилися молоді науковці.*

*P.S. Це лише невелика частинка нашої роботи.*

### *Міжнародні конференції*

- ✓ V Міжнародна науково-методична конференція «Сучасні перспективи розвитку науки» (учасниця Руслана Лоцман; Київ, 4-5 грудня 2021 р.)
- ✓ I Міжнародна науково-практична конференція «Діяльність продюсера в культурно-мистецькому просторі XXI століття: досягнення, інновації, перспективи» (учасниця Руслана Лоцман, Київ, 20 грудня 2021 р.)

- ✓ X Міжнародна науково-методична конференція «Забезпечення якості вищої освіти: проблеми та перспективи розвитку» (учасниця Руслана Лоцман, Одеса, 3-4 лютого 2022 р.)

#### *Наукові семінари*

- ✓ Студентський науковий семінар «Сучасні проблеми теорії функції та функціонального аналізу» (керівник Іван Ковальов; Київ, лютий 2022 р.)

#### *Зимова школа*

- ✓ Зимова онлайн школа волонтерства для молодих вчених (учасниці Дар'я Бирик, Олена Подобєд; Київ, січень-лютий 2022 р.)

#### *Вебінари*

- ✓ Вебінар «Аналіз грантової підтримки та ефективності співпраці за даними Web of Science та InCites» (учасниця Олена Подобєд, 20 січня 2022 р.)
- ✓ Вебінар «Covid-19 & Mental Health: Response and Management» (учасниці Ірина Єжель, Олена Подобєд, 27 січня 2022 р.)
- ✓ Вебінар «Оновлена платформа Web of Science: швидше, зручніше, ефективніше» (учасниця Олена Подобєд, 27 січня 2022 р.)

### **М о ж л и в о с т і: стипендії, премії, конкурси**

*«Скористайся можливістю і тобі не доведеться жалкувати про незроблене». Беремо за основу висловлювання англійського письменника Артура Ренсома і вирушаємо на зустріч стипендіям, грантам, преміям та іншим можливостям у світі науки!*

#### [Премія Президента України для молодих вчених](#)

Реченець: 01 березня 2022 р.

#### [Премія Верховної Ради України молодим вченим](#)

Реченець: 01 березня 2022 р.

#### [Премія Кабінету Міністрів України за особливі досягнення молоді у розбудові України](#)

Реченець: 01 березня 2022 р.

#### [Стипендія Університету Торонто для дослідників України на 2022 – 2023 н.р.](#)

Стипендія розрахована на дослідників історії України, які вивчають зокрема проблеми Голодомору 1932 – 1933 рр.; державного будівництва в

Україні; проблеми демократизації України; питання освіти, культури та самобутності нації та етносів України; проблеми зовнішньої політики та міжнародних відносин.

**Реченець:** 15 березня 2022 р.

[Конкурс українсько-ізраїльських науково-дослідних проєктів на 2022 – 2023 рр.](#)

**Реченець:** 15 березня 2022 р.

[Державна премія України імені А.Ф. Шекери](#)

Премія присуджується балетмейстерам за видатні досягнення у сфері хореографічного мистецтва – постановки, що мають сценічне втілення на професійній сцені.

**Реченець:** 01 квітня 2022 р.

[Державна премія України імені Григорія Кочура](#)

Премія присуджується за кращі переклади українською мовою визначних творів світової поезії та вагомі перекладознавчі праці в царині українського художнього перекладу.

**Реченець:** 01 червня 2022 р.

## **М а й д а н ч и к   н а у к о в ц я :   к о н ф е р е н ц і ї**

*Провести наукове дослідження, зробити відкриття і ... крапка. А як же наукові дискусії, в яких народжується істина, світова слава і визнання? Гідно презентуємо результати наукових пошуків – беремо участь у конференціях!*

Перелік наукових конференцій здобувачів вищої освіти та молодих учених МОН України на 2022 р. (див. прикріплений файл)

[Перелік наукових і науково-практичних конференцій, що проводитимуться у 2022 р. на базі Національного авіаційного університету](#)

[Перелік наукових і науково-практичних конференцій, що проводитимуться у 2022 р. на базі Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара](#)

[Перелік наукових і науково-практичних конференцій, що проводитимуться у 2022 р. на базі Національного університету «Острозька академія»](#)

Перелік наукових і науково-практичних конференцій, що проводитимуться у 2022 р. на базі Харківського національного університету міського господарства імені О.М. Бекетова

Всеукраїнська науково-практична конференція «Австро-Угорщина: шлях до порятунку чи краху імперії?» (04 березня 2022 р.)

**Реченець:** 18 лютого 2022 р.

Науково-практична конференція молодих вчених «Public History. Історія в публічному просторі» (03 – 04 березня 2022 р.)

**Реченець:** 21 лютого 2022 р.

Всеукраїнська з міжнародною участю науково-практична конференція «Інноваційні процеси в дошкільній освіті: теорія, практика, перспективи» (23 – 24 березня 2022 р.)

**Реченець:** 01 березня 2022 р.

II Українсько-польсько-болгарська науково-практична інтернет-конференція «Стратегічні перспективи розвитку сучасного бізнесу» (10-11 березня 2022 р.)

**Реченець:** 10 березня 2022 р.

III Міжнародна науково-практична конференція студентів, аспірантів та науковців «Сучасна вища освіта: перспективні та пріоритетні напрями наукових досліджень» (28 березня 2022 р.)

**Реченець:** 14 березня 2022 р.

Наукова конференція «Жінка в ранньомодерному соціумі на теренах Речі Посполитої» (05 – 06 травня 2022 р.)

**Реченець:** 15 березня 2022 р.

XVIII International Conference Perspective technologies and methods in MEMS design = XVIII Міжнародна конференція «Перспективні технології та методи проектування MEMC» (18 – 22 травня 2022 р.)

**Реченець:** 15 березня 2022 р.

XIII Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція молодих вчених та студентів «Формування механізмів управління якістю та підвищення конкурентоспроможності підприємств» (07 квітня 2022 р.)

**Реченець:** 20 березня 2022 р.



## Контакти

*Готові проконсультувати, поділитися досвідом наукової й організаційної роботи, відкриті до ваших ідей і пропозиції у режимі 24/7.*



<https://npu.edu.ua/rada-molodykh-vchenykh>



<https://t.me/+FpUBfuF62URhNmNi>



Сергій ТЕРЕПИЩИЙ, голова РМВ: [s.o.terepyshchyi@npu.edu.ua](mailto:s.o.terepyshchyi@npu.edu.ua)

Дар'я БИБИК, заступник голови РМВ: [d.d.bybyk@npu.edu.ua](mailto:d.d.bybyk@npu.edu.ua)

Ірина ЄЖЕЛЬ, секретар РМВ: [i.m.yezhel@npu.edu.ua](mailto:i.m.yezhel@npu.edu.ua)

Відповідальна за випуск  
Олена ПОДОБЄД